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 Interrogazione a risposta in Commissione 5-02146 presentata da GIULIO SANTAGATA   

 martedì 24 novembre 2009, seduta n.251   

 SANTAGATA, GATTI, DAMIANO, BELLANOVA, BERRETTA, BOBBA, BOCCUZZI, 

CODURELLI, GNECCHI, LETTA, MADIA, MATTESINI, MIGLIOLI, MOSCA, RAMPI e 

SCHIRRU. - Al Ministro del lavoro, della salute e delle politiche sociali. - Per sapere - premesso 

che:   

 

 il grave stato di recessione in cui versa il nostro Paese, inserito nel contesto della drammatica crisi 

che ha destabilizzato l'economia mondiale nel corso dell'ultimo anno, sembra, purtroppo, non essere 

ancora giunto al termine;   

    

 la diffusione dei primi timidi segnali di ripresa della produzione e del prodotto interno lordo non 

bastano ad attenuare le preoccupazioni riguardanti, ad esempio, il tasso di crescita della 

disoccupazione che, secondo stime provenienti dal centro studi di Confindustria, potrebbe attestarsi 

nel 2010 al 9,5 per cento;   

 

 il previsto aumento del tasso di disoccupazione non potrà non produrre effetti negativi sul livello 

del montante contributivo raccolto dall'Istituto nazionale di previdenza sociale (INPS), 

determinando, al contempo, uno sforzo suppletivo sul versante dell'erogazione degli strumenti di 

sostegno del reddito dei lavoratori;   

    

 per consentire un efficace monitoraggio, anche di natura parlamentare, di grandezze finanziarie di 

così vasta portata, anche allo scopo di verificare l'applicabilità di istituti fondamentali per 

l'equilibrio del nostro sistema sociale ed economico, è estremamente importante essere 

costantemente e puntualmente aggiornati sui flussi delle entrate INPS -:   

 

 se intenda adoperarsi per fornire i dati relativi all'andamento delle entrate INPS, sia in termini 

assoluti sia in relazione agli esercizi precedenti, e per rendere noti i risultati dell'attività ispettive 

avviate a tal fine;   

    

 quali siano gli intendimenti del Governo riguardo alla situazione finanziaria e patrimoniale 

dell'INPS. (5-02146)  


